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REVISTA PRESEI 

 

 

 O delegaţie a FMI va evalua virtual economia românească, începând de luni 

O echipă a Fondului Monetar Internaţional, condusă de şeful misiunii FMI pentru 

România, Jan Kees Martijn, va vizita în mod virtual Bucureştiul, în perioada 10 - 

28 mai, pentru analiza anuală a economiei româneşti, cunoscută sub denumirea de 

Consultare pe Articolul IV. 

 

"Echipa FMI va discuta cu autorităţile române despre politicile şi evoluţiile 

economice. Vor fi realizate întâlniri virtuale cu oficiali de la Ministerul Finanţelor, 

Banca Naţională a României, alte agenţii guvernamentale, precum şi cu 

reprezentanţi din mediul de afaceri şi ONG-uri", informează un comunicat al 

instituţiei financiare remis AGERPRES. 

 

La finalul vizitei virtuale, misiunea va prezenta concluziile vizitei. 

 

Jan Kees Martijn este cetăţean olandez şi în prezent este şef de misiune pentru 

România şi Serbia, şef al diviziei sud-est a departamentului european şi până de 

curând a fost şeful misiunii pentru Albania. Înainte de a se alătura FMI, Jan Kees 

Martijn a fost profesor de economie internaţională la Universitatea din Amsterdam 

şi deţine un doctorat în economie. 

 

În prezent, România nu are în derulare un acord de finanţare cu Fondul Monetar 

Internaţional, însă instituţia financiară evaluează anual evoluţia economiei 

româneşti, în baza consultărilor pe Articolul IV. 

(Sursa: Agerpres.ro) 
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 Summitul Formatului Bucureşti (B9) - găzduit de preşedintele Iohannis şi 

omologul său polonez 

Preşedintele Klaus Iohannis va găzdui, luni, împreună cu omologul său polonez, 

Andrzej Duda, Summitul Formatului Bucureşti (B9), a informat Administraţia 

Prezidenţială. 

 

Potrivit sursei citate, evenimentul este organizat la iniţiativa preşedintelui Iohannis 

şi se va desfăşura cu prezenţa la Bucureşti a preşedintelui Republicii Polone, aflat 

în vizită oficială în România, şi cu participarea prin videoconferinţă a celorlalţi şefi 

de state din Formatul Bucureşti, precum şi a Secretarului General al NATO, Jens 

Stoltenberg. 

 

Administraţia Prezidenţială arată că agenda reuniunii la nivel înalt vizează 

pregătirea Summitului NATO care va fi organizat la Bruxelles, pe 14 iunie, cu 

accent special pe consolidarea relaţiei transatlantice, a posturii aliate de descurajare 

şi apărare pe Flancul Estic, precum şi pe procesul de reflecţie NATO 2030. 

 

Reuniunea va avea loc inclusiv în contextul recentelor evoluţii îngrijorătoare de 

securitate din regiunea Mării Negre. 

 

Dialogul şi cooperarea cu partenerii din Vecinătatea Estică, sprijinul pentru 

consolidarea capacităţilor acestora de apărare, precum şi sporirea rezilienţei 

NATO, a aliaţilor şi partenerilor în faţa provocărilor actuale de securitate, vor fi, de 

asemenea, abordate de participanţii la reuniunea de vârf. 

 

Formatul Bucureşti (B9) este o iniţiativă lansată de preşedintele României, Klaus 

Iohannis, şi de preşedintele Republicii Polone, Andrzej Duda, la care participă 

statele membre NATO situate pe Flancul Estic al Alianţei: Bulgaria, Cehia, 

Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, România, Slovacia şi Ungaria. 

 

Primul Summit B9 a fost organizat la Bucureşti, în noiembrie 2015. Reuniunile 

ulterioare la nivel înalt au avut loc la Varşovia (8 iunie 2018) şi Kosice (28 

februarie 2019).  

(Sursa: Agerpres.ro) 
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 Cartel Alfa salută declarația de la Porto: 'PIB-ul nu va mai fi singura 

măsură a succesului economic' 

Confederaţia Sindicală ”Cartel Alfa” a transmis, referindu-se la Declaraţia de la 

Porto adoptată la Summitul Social din Portugalia, că este ”un rezultat important”. 

”Sunt desigur declaraţii şi depinde mult de voinţa politică de a le transpune cu 

adevărat în măsuri cu impact pentru cetăţeni”, au transmis sindicaliştii, care au 

apreciat acordul şi faptul că liderii europeni au decis să ”privească dincolo de PIB 

ca singura măsură a succesului economic”. 

”Un rezultat important astăzi, la Summitul Social de la Porto. Liderii Europeni s-au 

angajat: 

- să reducă inegalităţile, să promoveze salarii corecte şi să lupte împotriva sărăciei 

şi discriminării 

- să atingă noi obiective UE pentru creşterea ocupării forţei de muncă şi a formării 

profesionale şi pentru reducerea sărăciei 

- să recunoască Pilonul European al Drepturilor Sociale drept element fundamental 

al redresării post-pandemie 

Acestea sunt desigur declaraţii şi depinde mult de voinţa politică de a le transpune 

cu adevărat în măsuri cu impact pentru cetăţeni. Acest angajament este însă 

important, mai ales că urmează în curând votul în Parlamentul European asupra 

proiectului de Directivă privind salarii minime echitabile şi negocieri collective”, 

au transmis sindicaliştii Cartel Alfa. 

Potrivit acestora, un alt element esenţial şi de impact agreat în cadrul Summitului 

de la Porto este faptul că ”liderii europeni au fost de acord să privească dincolo de 

PIB ca singura măsură a succesului economic şi să treacă la o abordare care să 

acorde prioritate bunăstării oamenilor”. 

”Sindicatele şi organizaţiile patronale europene au convenit asupra unui set de 14 

măsuri privind bunăstarea socială, economică şi de mediu concepute pentru a 

completa PIB-ul. Aceşti indicatori vor oferi o reprezentare mai bună a 

performanţelor economice ale unei ţări şi a modului în care aceasta se raportează la 

bunăstarea cetăţenilor săi. 
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Creşterea PIB nu înseamnă neapărat şi creşterea bunăstării cetăţenilor! În România 

ştim asta foarte bine, după ani la rănd în care ţara noastră a fost tigrul Europei, cu 

creşteri economice record, timp în care cetăţenii săi au rămas la fel de precari”, au 

mai transmis sindicaliştii. 

Şefii de stat şi de guvern care au participat, în perioada 7-8 mai, la Summitul 

Social, au agreat ”Declaraţia de la Porto”, document care stabileşte agenda politicii 

sociale europene pentru perioada următoare. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Liderii UE au adoptat Declarația de la Porto. Se angajează să plaseze 

educația și îmbunătățirea competențelor cetățenilor în centrul acțiunii 

politice, în condițiile în care “tranziția verde și cea digitală vor oferi 

oportunități dar și provocări pentru aceștia”.  

Liderii țărilor membre UE s-au reunit la Porto pentru a analiza situația socială în 

contextul pandemiei, într-o conferință urmată de desfășurarea Consiliului European 

informal (ramură legislativă a UE, alături de Parlamentul european). Ei au adoptat 

o declarație în 13 puncte, în care se angajează să facă pași concreți în direcția unei 

și mai mari solidarități europene, în principal pe trei direcții: ocuparea forței de 

muncă, instrucția acesteia și reducerea sărăciei. 
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Declarația de la Porto 

1. Subliniem importanța unității și solidarității europene în lupta împotriva 

pandemiei de COVID-19. Aceste valori au caracterizat răspunsul cetățenilor 

europeni la această criză și se află, de asemenea, în centrul proiectului nostru 

comun și al modelului nostru social distinct. Mai mult ca niciodată, Europa trebuie 

să fie continentul coeziunii sociale și al prosperității. Ne reafirmăm angajamentul 

de a acționa în direcția unei Europe sociale. 

2. De la începutul pandemiei de COVID-19, milioane de vieți, locuri de muncă și 

întreprinderi au fost protejate grație adoptării de măsuri rapide, vitale și 

cuprinzătoare la nivelul UE, precum și la nivel național. 

3. Același spirit de unitate și solidaritate a inspirat acordul nostru istoric din iulie 

2020 privind cadrul financiar multianual și efortul specific de redresare din cadrul 

Next Generation EU. În contextul accelerării tranziției verzi și a celei digitale, 

aceste investiții europene masive și reformele asociate lor vor plasa în mod ferm 

Uniunea și statele sale membre pe calea reformei în vederea unei redresări 

echitabile, durabile și reziliente. O redresare colectivă, favorabilă incluziunii, 

realizată în timp util și bazată pe coeziune va consolida competitivitatea, reziliența, 

dimensiunea socială și rolul Europei pe scena mondială. 

4. Salutăm conferința la nivel înalt organizată de președinția portugheză în 

contextul Summitului social de la Porto și luăm act de rezultatele acesteia. Pilonul 

european al drepturilor sociale este un element fundamental al redresării. Punerea 

sa în aplicare va consolida eforturile Uniunii către o tranziție digitală, verde și 

echitabilă și va contribui la realizarea unei convergențe sociale și economice 

ascendente și la abordarea provocărilor demografice. Dimensiunea socială, 

dialogul social și implicarea activă a partenerilor sociali au constituit întotdeauna 

componente centrale ale unei economii sociale de piață cu grad ridicat de 

competitivitate. Angajamentul nostru privind unitatea și solidaritatea implică, de 

asemenea, asigurarea egalității de șanse pentru toți și a faptului că nimeni nu este 

lăsat în urmă. 
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5. Astfel cum s-a stabilit în Agenda strategică a UE 2019-2024, suntem hotărâți să 

consolidăm în continuare punerea în aplicare a Pilonului european al drepturilor 

sociale la nivelul UE și la nivel național, ținând seama în mod corespunzător de 

competențele respective și de principiile subsidiarității și proporționalității. Planul 

de acțiune prezentat de Comisie la 4 martie 2021 oferă orientări utile pentru 

punerea în aplicare a Pilonului european al drepturilor sociale, inclusiv în domeniul 

ocupării forței de muncă, al competențelor, al sănătății și al protecției sociale. 

6. Salutăm noile obiective principale ale UE privind locurile de muncă, 

competențele și reducerea sărăciei, precum și tabloul de bord social revizuit propus 

în planul de acțiune, care vor contribui la monitorizarea progreselor înregistrate în 

direcția punerii în aplicare a principiilor pilonului social, ținând seama de diferitele 

circumstanțe naționale, și ca parte a cadrului de coordonare a politicilor în 

contextul semestrului european. 

7. Pe măsură ce Europa se redresează treptat după pandemia de COVID-19, 

prioritatea va consta în trecerea de la protejarea locurilor de muncă la crearea de 

locuri de muncă și îmbunătățirea calității acestora, întreprinderile mici și mijlocii 

(inclusiv întreprinderile sociale) jucând un rol-cheie în acest scop. Punerea în 

aplicare a principiilor Pilonului european al drepturilor sociale va fi esențială 

pentru a se asigura crearea de locuri de muncă mai numeroase și de mai bună 

calitate pentru toți, în cadrul unei redresări favorabile incluziunii. În acest sens, ar 

trebui asigurat progresul activităților relevante cu sau fără caracter legislativ de la 

nivelul UE și al statelor membre. 

8. Vom plasa educația și competențele în centrul acțiunii noastre politice. Tranziția 

verde și cea digitală vor oferi oportunități enorme pentru cetățenii europeni, dar și 

numeroase provocări, care vor necesita mai multe investiții în educație, formare 

profesională, învățarea pe tot parcursul vieții, în perfecționare și în recalificare, 

astfel încât să se stimuleze tranziția profesională către sectoare în care cererea de 

forță de muncă este în creștere. În același timp, schimbările legate de digitalizare, 

de inteligența artificială, de telemuncă și de economia platformelor vor necesita o 

atenție deosebită în vederea consolidării drepturilor lucrătorilor, a sistemelor de 

securitate socială și a securității și sănătății în muncă. 
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9. Ne angajăm să reducem inegalitățile, să susținem salarii echitabile, să luptăm 

împotriva excluziunii sociale și a sărăciei, asumându-ne obiectivul de a combate 

sărăcia în rândul copiilor și de a contracara riscurile de excluziune pentru grupurile 

sociale deosebit de vulnerabile, cum ar fi șomerii de lungă durată, persoanele în 

vârstă, persoanele cu dizabilități și persoanele fără adăpost. 

10. Vom intensifica eforturile de combatere a discriminării și vom depune eforturi 

active pentru a elimina disparitatea de gen în ceea ce privește ocuparea forței de 

muncă, remunerarea și pensiile, precum și pentru a promova egalitatea și echitatea 

pentru fiecare individ din societatea noastră, în conformitate cu principiile 

fundamentale ale Uniunii Europene și cu principiul 2 al Pilonului european al 

drepturilor sociale. 

11. Vom acorda prioritate acțiunilor de sprijinire a tinerilor, care au fost deosebit 

de afectați de criza provocată de pandemia de COVID-19. Aceasta a perturbat 

profund participarea lor pe piața muncii, precum și planurile lor de educație și 

formare. Tinerii reprezintă o sursă indispensabilă de dinamism, talent și creativitate 

pentru Europa. Trebuie să ne asigurăm că aceștia devin forța motrice a redresării 

verzi și digitale favorabile incluziunii, contribuind la construirea Europei viitorului, 

inclusiv prin utilizarea întregului potențial al programului Erasmus+ pentru a 

promova mobilitatea în întreaga Europă pentru toți studenții și ucenicii. 

12. Subliniem importanța unei monitorizări atente, inclusiv la cel mai înalt nivel, a 

progreselor înregistrate în direcția punerii în aplicare a Pilonului european al 

drepturilor sociale și în vederea atingerii obiectivelor principale ale UE pentru 

2030. 

13. Salutăm, ca pe un nou succes al dialogului social european, faptul că partenerii 

sociali europeni au înaintat o propunere comună cu privire la un set alternativ de 

indicatori pentru măsurarea progresului economic, social și de mediu, care să vină 

în completarea PIB-ului ca măsură a bunăstării în vederea unei creșteri durabile și 

favorabile incluziunii. 

(Sursa: biziday.ro) 
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 Un nou scandal intre Metrorex si sindicatul lui Ion Radoi. Cotizatiile 

membrilor nu mai sunt retinute automat 

Directorul general al Metrorex, Stefan Paraschiv, a semnat o dispozitie prin care se 

interzice retinerea la sursa a contributiilor salariatilor pentru sindicat. 

 

"Incepand cu lichidarea lunii aprilie 2021, Directorul Economic va dispune 

compartimentelor financiar-contabile sa inceteze efectuarea operatiunii prin care se 

retin cotizatiile sindicale lunare ale salariatilor Metrorex S.A., membri de sindicat, 

si virarea acestora in contul sindicatului USLM", se arata in Dispozitia nr. 4 din 7 

mai 2021, semnata de directorul general, Stefan Paraschiv. 

 

Liderul sindical, Ion Radoi, sustine ca "este pentru prima oara in 30 de ani cand un 

director a transformat intreaga miscare sindicala intr-o adunatura de hoti, iar el este 

cel care incalca legea si umbla cu ranga prin metrou". 

 

"Domnule Citu, bai Drula - Codul Muncii interzice orice imixtiune in activitatea 

sindicatelor si conform Constitutiei, sindicatele sunt organizatii de drept privat ale 

salariatilor care apara interesele acestora in mod independent. 

 

In prezent, cotizatia retinuta pe statul de plata este de 1% din salariul brut, 

deductibila din IMPOZIT, iar ANAF nu mai poate recunoaste deductibilitatea 

fiscala. SA NU-L mPRINDEM PE RANGA ca vrea sa elimine posibilitatea ca 

aceasta cotizatie sa fie retinuta si virata de angajator, asa cum se intampla in toata 

Europa. 

 

Tinta lui Ranga si a lui Drula este clara: este un santaj pe fata pe care il face Drula 

- ar problema cu sindicatul din metrou. DRULA traieste cu impresia ca, daca a 

ajuns MINISTRU si schimba C.A.-URILE si pune oamenii lui, la fel ar vrea si la 

sindicate, sa puna oamenii lui, ca sa nu-l mai tulbure NIMENI CAND VREA SA 

FURE", se precizeaza in mesajul transmis pe pagina sindicatului de la metrou, 

Unitatea. 

(Sursa: ziare.com) 

 

https://ziare.com/social/stiri-sociale/ion-radoi-sindicat-metrou-greva-taieri-salarii-1674783
https://ziare.com/clotilde-armand/stiri-clotilde-armand/clotilde-armand-anunta-ca-au-fost-demolate-si-chioscurile-de-la-statia-de-metrou-gara-de-nord-sper-sa-fie-un-semn-1675577
https://ziare.com/social/stiri-sociale/studenti-arhitectura-statii-metrou-reamenajare-1674719


CNSLR Fratia |  Revista Presei 10 mai 2021 9 

 

 Ministerul  ustiției: Procesele civile și penale se pot desfăsura online în 

starea de alertă și pentru o perioadă de    de zile de la încetarea acesteia   

Audierea persoanelor private de libertate prin videoconferință se poate realiza 

fără acordul acestora 

Ministerul Justiției a precizat vineri că Legea privind unele măsuri în domeniul 

justiției în contextul pandemiei de COVID-19, care a intrat în vigoare pe 2 mai, 

prevede ca atât procesele civile, cât şi cele penale să poată să se desfăşoare online, 

până acum fiind utilizate mijloacelele de comunicare online doar în cazul 

audierilor din procesele penale și numai cu acordul persoanei în cauză. 

Potrivit Ministerului, Legea privind unele măsuri în domeniul justiției în contextul 

pandemiei de COVID-19 ( Legea nr. 114/2021) aduce următoarele noutăţi: 

 În procesele civile – când este posibil, cu acordul părților, instanțele pot 

hotărî ca ședințele de judecată să se desfășoare fără participarea fizică a 

părţilor în sală de judecată, în format videoconferință. 

 În procesele penale – persoanele private de libertate, altele decât cele aflate 

în arest la domiciliu, pot fi audiate prin videoconferință, fără a fi necesar 

acordul acestora. Aceste dispoziții nu se aplică în următoarele cazuri: 

audierea în cursul urmăririi penale, judecarea cauzelor cu inculpați minori, 

cauzele privind reabilitarea judecătorească și şedinţele de judecată declarate 

nepublice. 

Noile dispoziții se aplică pe durata stării de alertă, în vederea prevenirii și 

combaterii efectelor pandemiei de COVID-19, precum și pentru o perioadă de 30 

de zile de la încetarea acesteia, precizează Ministerul Justiției, care anunță că 

lucrează la mai multe proiecte de digitalizare a instanţelor de judecată. 

(Sursa: G4Media.ro) 

 

 Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației investește în 

creșe pentru copiii României 

În toate localitățile din România este nevoie de creșe, de foarte mulți ani. Un ajutor 

important vine acum, de la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
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Administrației, care finanțează, prin Compania Națională de Investiții (CNI) 

construcția de la zero și dotarea creșelor. Proiectele pot fi depuse de administrația 

locală sau de alți potențiali beneficiari, cu toată documentația necesară, în funcție 

de nevoile pe care le are fiecare localitate, pentru a le oferi copiilor șansa la 

educație timpurie, în creșe moderne. 

Educația timpurie este foarte importantă, deoarece s-a constatat, în urma 

cercetărilor, că peste 80% din creier se formează până la vârsta de 3 ani – timp care 

ar trebui să fie petrecut în colectivitate și în cadrul unor bune programe 

educaționale. De calitatea acestor programe depinde întreaga viață a viitorului 

adult, deoarece îi influențează evoluția. În România, după anul 1990 a scăzut 

dramatic numărul de creșe. În 2007 mai erau circa 270, în toată țara, din totalul de 

840 care se înregistrau în primul an de după schimbarea regimului politic în țara 

noastră. În următorii 10 ani s-a înregistrat o ușoară creștere, numărul creșelor 

depășind 350, datorită unor investiții din fonduri europene. 

Investiție benefică pentru societate și economie 

Până astăzi, familiile care doresc să-și ducă la creșă copiii se lovesc de numărul 

insuficient al acestor locuri destinate antepreșcolarilor. Problema afectează și piața 

forței de muncă, dar și posibilitățile de evoluție în carieră pentru tinerele mame, 

dacă sunt obligate să renunțe la locul de muncă pentru a-și putea crește copiii. 

Statisticile arată că rata de ocupare pe piața forței de muncă a femeilor scade, pe 

măsură ce crește numărul copiilor preșcolari, în special pentru grupurile 

defavorizate. Astfel, orice investiție care poate crește numărul creșelor înseamnă 

acordarea mai multor șanse pentru dezvoltarea durabilă a societății românești, pe 

termen scurt, mediu și lung. 

CNI vine în sprijinul dezvoltării comunităților locale, cu ajutorul investițiilor 

acordate prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social 

(PNCIPS), ce include Subprogramul „Unități și Instituții de Învățământ de Stat”, 

astfel că începând cu anul 2020, prin modificarea cadrului de derulare al PNCIPS, 

prin acest subprogram se pot finanța și obiective din învățământul preuniversitar, 

respectiv creșe, grădinițe, școli și licee. Anul 2021 va marca începutul unui amplu 

proces de construcții de creșe în România. 
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Cine poate depune proiectele 

Proiectele pot fi depuse de primării, dar și de alte instituții publice și instituții de 

interes public, de ONG-uri de utilitate publică, precum și alte entități ce 

funcționează în baza unor legi speciale, Proiectele și documentația se depun la 

sediul CNI. Modelul de solicitare se regăsește pe site-ul CNI la secțiunea Proiecte / 

Documente utile sau la linkul https://www.cni.ro/proiecte/documente-utile#. Sunt 

încurajate mai ales proiectele pentru construcții noi și pentru dotarea creșelor. 

Beneficiarul va avea obligația ca, după predarea amplasamentului şi a obiectivului 

realizat, să menţină destinaţia acestuia şi să-l întreţină pe o perioadă de minimum 

15 ani. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Ludovic Orban, despre Legea 5G: Este un proiect foarte corect pe care noi il 

sustinem 

Presedintele PNL si al Camerei Deputatilor, Ludovic Orban, a declarat, duminica, 

ca nu au existat puncte divergente in cadrul coalitiei de guvernare despre Legea 5G 

si, daca ministrul Economiei, Claudiu Nasui, avea de exprimat un punct de vedere 

pe aceasta tema, ar fi trebuit sa il exprime in cadrul Guvernului. Orban a precizat 

ca formatiunea sustine acest proiect de lege, iar el se va implica sa fie votat. 

 

"Este de competenta ministrului Economiei sa se adreseze Parlamentului pe o 

propunere, un proiect de lege al Guvernului care a fost trimis spre dezbaterea 

Parlamentului. Daca avea de exprimat un punct de vedere, trebuia sa il exprime in 

cursul procesului de avizare in cadrul Guvernului. Din punctul meu de vedere, 

proiectul de lege privitor la conditiile care trebuiesc indeplinite pentru a putea 

participa la livrarea serviciilor in cadrul sistemului 5G este un proiect foarte corect 

pe care noi il sustinem si, ca presedinte al Camerei Deputatilor, ma voi implica sa 

fie votat", a declarat Ludovic Orban, duminica. 

 

Presedintele Camerei Deputatilor a adaugat ca intreaga coalitie de guvernare si-a 

exprimat un punct de vedere favorabil in privinta proiectului de lege 5G in 

ansamblul sau. 

https://www.cni.ro/proiecte/documente-utile
https://ziare.com/pnl/
https://ziare.com/ludovic/
https://ziare.com/florin-citu/stiri-florin-citu/reactia-lui-claudiu-nasui-la-acuzele-ca-ar-fi-impotriga-legii-5g-1677317
https://ziare.com/florin-citu/stiri-florin-citu/reactia-lui-claudiu-nasui-la-acuzele-ca-ar-fi-impotriga-legii-5g-1677317
https://ziare.com/politica/lege/
https://ziare.com/politica/presedinte/
https://ziare.com/ludovic-orban/
https://ziare.com/politica/stiri-politice/reactia-lui-florin-citu-dupa-ce-claudiu-nasui-a-amanat-dezbaterea-pe-legea-retelelor-5g-1677296
https://ziare.com/politica/stiri-politice/reactia-lui-florin-citu-dupa-ce-claudiu-nasui-a-amanat-dezbaterea-pe-legea-retelelor-5g-1677296
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"Nu a fost nicio discutie in coalitie privitor la proiectul de lege in ansamblu si 

evident, coalitia si-a exprimat un punct de vedere favorabil. Nici ministrul 

Economiei Nasui nu a pledat in acea scrisoare sa nu fie votat proiectul de lege al 

Guvernului, s-a referit la o procedura care tine de acordul Comisiei Europene, de 

notificare a CE privitor la proiectul de lege. Din punctul meu de vedere este 

suficienta o informare, iar trendul european este in aceasta directie", a mai precizat 

Orban. 

 

Vicepremierul Dan Barna a afirmat, vineri, ca "este o sustinere solidara si aliniata a 

initiativei la nivelul Guvernului, nu este nicio nota disonanta", referindu-se la 

Legea 5 G. Vicepremierul a precizat ca amanarea care a intervenit in adoptarea 

legii a fost clarificata, fiind vorba despre o chestiune tehnica. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Presedintele ASF, Nicu Marcu: Suntem in plin proces de definire a unei 

strategii nationale a pietei de capital 

Uniunea Pietelor de Capital isi propune, la nivel european, imbunatatirea accesului 

la finantare al companiilor, iar Romania se afla in plin proces de definire a unei 

strategii nationale a pietei de capital pentru piata locala, afirma presedintele 

Autoritatii de Supraveghere Financiara (ASF), Nicu Marcu. 

 

Cu ocazia sarbatoririi "Zilei Europei", Autoritatea de Supraveghere Financiara 

saluta efortul depus la nivel european pentru dezvoltarea pietelor financiare 

nebancare. 

 

"In urma cu 71 de ani, o idee a transformat Europa. De atunci, in fiecare an, 'Ziua 

Europei' este un prilej de a ne reaminti care este forta proiectelor construite pe o 

viziune comuna. La nivel european, un astfel de demers este Uniunea Pietelor de 

Capital, care isi propune imbunatatirea accesului la finantare a companiilor si, pe 

aceasta cale, impulsionarea dezvoltariii economice prin integrarea pietelor de 

capital europene", a declarat presedintele Autoritatii de Supraveghere Financiara, 

Nicu Marcu. 

https://ziare.com/dan-barna/
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Autoritatea de Supraveghere Financiara, in colaborare cu Ministerul Finantelor, 

deruleaza proiectul privind "Strategia nationala pentru piata de capital", finantat 

din fonduri europene, avand drept consultant Organizatia pentru Cooperare si 

Dezvoltare Economica (OCDE). 

 

"In ceea ce ne priveste, suntem in plin proces de definire a unei strategii nationale a 

pietei de capital pentru piata locala, ca parte integranta a acestui context european. 

Traversam o perioada plina de incercari, iar interconectarea pietelor de capital este 

cu siguranta una dintre solutiile pentru stabilizarea si redresarea economiilor", a 

mai subliniat presedintele ASF. 

 

OCDE a publicat, recent, Raportul "OECD Capital Market Review of Romania", 

un prim pas in analizarea pietei de capital romanesti si in formularea unor 

recomandari pentru realizarea strategiei pietei de capital din Romania. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Importurile au crescut cu un ritm aproape dublu față de exporturi, 

adâncind dependența de alte state 

În primele 3 luni din acest an, exporturile românești au adus economiei 17,7 

miliarde de lei, în vreme ce importurile au consumat peste 23 de miliarde de euro, 

arată datele publicate luni de Institutul Național de Statistică. Practic, exporturile 

au crescut cu 3,9%, iar importurile cu 7,1%, comparativ cu primul trimestru din 

anul trecut. Deficitul balanţei comerciale, care arată gradul de dependenţă şi de 

îndatorare faţă de exterior a fost de 5,32 miliarde euro, mai mare cu aproape 900 de 

milioane. 

 

https://ziare.com/economie/stiri-economice/bursa-bucuresti-capitalizare-1677823
https://ziare.com/economie/stiri-economice/bursa-bucuresti-capitalizare-1677823
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În perioada 1.I-31.III 2021, ponderi importante în structura exporturilor şi 

importurilor sunt deţinute de grupele de produse: maşini şi echipamente de 

transport (49,6% la export şi 37,1% la import) şi alte produse manufacturate 

(30,0% la export şi 29,9% la import), mai arată datele INS. 

 

 

(Sursa: hotnews.ro) 

https://media.hotnews.ro/media_server1/image-2021-05-10-24787959-0-defic.png
https://media.hotnews.ro/media_server1/image-2021-05-10-24787979-0-prid.png
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 Consiliul Investitorilor Străini organizează luni o dezbatere online despre 

tranziţia energetică a României 

Tranziţia energetică a României şi investiţiile necesare pentru acest obiectiv vor fi 

analizate luni în cadrul unei dezbateri online organizate de Consiliul Investitorilor 

Străini (FIC) cu tema "Tranziţia energetică: accelerarea investiţiilor României în 

contextul Pactului Ecologic European". 

 

FIC anunţă că a pregătit o estimare a investiţiilor pe care ţara noastră ar trebui să le 

realizeze până în 2030. 

 

Vor participa la dezbatere preşedintele FIC, Ramona Jurubiţă şi Co-preşedinţii 

grupului de lucru pentru energie din cadrul FIC: Christina Verchere - CEO OMV 

Petrom şi Eric Stab - Chairman and CEO, Executive Director Eastern Europe 

ENGIE, precum şi reprezentanţi ai autorităţilor publice: Cristian Buşoi - 

europarlamentar, preşedintele Comisiei pentru Industrie, Cercetare şi Energie din 

Parlamentul European, Cristina Prună - vicepreşedintele Camerei Deputaţilor, Dan 

Drăgan - secretar de stat în Ministerul Energiei, Zoltan Nagy-Bege - vicepreşedinte 

ANRE, Istvan Lorant-Antal - preşedintele Comisiei pentru Energie din Senatul 

României. 

 

Conferinţa va cuprinde o scurtă prezentare a investiţiilor necesare în sectorul 

energetic pentru România până în 2030, fiind urmată de un panel cu intervenţii din 

partea invitaţilor şi o sesiune de întrebări şi răspunsuri.  

(Sursa: Agerpres.ro) 

 

 Conferinţă privind lansarea Recensământului General Agricol - runda 2020 

Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale (MADR), în colaborare cu Institutul 

Naţional de Statistică (INS), organizează luni o conferinţa de presă privind 

lansarea Recensământului General Agricol - runda 2020. 
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Ministrul de resort, Nechita-Adrian Oros, va prezenta rolul de coordonator al 

Comisiei Centrale pentru RGA 2020, iar preşedintele INS, Tudorel Andrei, va 

vorbi despre importanţa RGA 2020 din punct de vedere al datelor statistice. 

 

La evenimentul organizat la sediul MADR vor mai participa Irina Alexe - secretar 

de stat în Ministerul Afacerilor Interne (MAI), Ionel Bălan - director Serviciul de 

Telecomunicaţii Speciale (STS) şi Florentina Gheorghe - director general, 

coordonatorul RGA la nivel INS. 

 

Recensământul General Agricol (RGA) - runda 2020 se va desfăşura în perioada 

10 mai - 31 iulie 2021, cu scopul de a colecta, prelucra şi disemina datele privind 

structura exploataţiilor agricole din România, principiul de bază fiind utilizarea 

terenurilor şi deţinerea animalelor. 

 

"Recensământul General Agricol este o acţiune de mare anvergură care va asigura 

informaţiile complexe şi datele statistice pentru realizarea unui tablou exhaustiv al 

caracteristicilor structurale ale exploataţiilor agricole necesare fundamentării 

programelor şi politicilor agricole şi de dezvoltare rurală. Legislaţia europeană 

referitoare la structura exploataţiilor agricole şi recomandările Organizaţiei 

Naţiunilor Unite pentru Alimentaţie şi Agricultură (FAO) prevăd organizarea şi 

efectuarea de recensăminte generale agricole la intervale de 10 ani", se arată într-o 

postare pe site-ul Ministerul Agriculturii. 

 

Datele şi informaţiile vor fi colectate de la utilizatorii suprafeţelor agricole şi/sau 

deţinătorii de efective de animale. 

 

Ca ţară cu cele mai multe şi printre cele mai mici exploataţii agricole, România 

deţine circa 33% din numărul total de exploataţii agricole din Uniunea Europeană, 

cu o dimensiune medie de circa 3,6 hectare/exploataţie, cu mult mai mică decât 

dimensiunea medie de la nivelul Uniunii, de 16,6 hectare/exploataţie, importanţa 

rezultatelor recensământului agricol devine evidentă pentru fundamentarea Politicii 

Agricole Comune care să asigure ţării noastre un sector agricol competitiv şi 

durabil. 
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Potrivit sursei citate, informaţiile vor permite urmărirea şi a unor indicatori 

statistici de agri-mediu care măsoară impactul agriculturii asupra mediului. 

 

Astfel, se vor putea susţine dezbateri cu privire la o serie de politici, inclusiv 

politica agricolă comună, politica de dezvoltare rurală, politicile de mediu şi aşa-

numitul Acord verde. 

"Rezultatele Recensământului General Agricol trebuie să răspundă atât cerinţelor 

europene pentru respectarea criteriilor de comparabilitate internaţională, cât şi 

cerinţelor naţionale, asigurând informaţii care vor fi utilizate de către decidenţi 

politici, cercetători, fermieri şi publicul larg, pentru a înţelege mai bine starea şi 

structura sectorului agricol şi impactul agriculturii asupra mediului. Recensământul 

va furniza indicatori statistici pentru monitorizarea şi evaluarea Politicii Agricole 

Comune care, în anul 2018, a sprijinit fermierii europeni cu 58,82 miliarde euro, 

sumă ce a reprezentat aproape 40% din bugetul global al Uniunii Europene", 

menţionează reprezentanţii MADR. 

 

Potrivit informaţiilor publicate de INS, în etapa de pregătire a RGA s-a desfăşurat 

şi un recensământ de probă, în perioada 12 - 23 octombrie 2020, în scopul 

verificării practice şi îmbunătăţirii aspectelor organizatorice şi tehnice prin care a 

fost evaluată claritatea întrebărilor incluse în chestionar şi au fost testate 

procedurile şi instrumentarul de colectare a datelor de la exploataţiile agricole. 

 

La recensământul de probă de anul trecut au participat reprezentanţii a circa 4.500 

de exploataţii agricole cu şi fără personalitate juridică, selectaţi aleatoriu din toată 

ţara, după metode ştiinţifice. 

(Sursa: Agerpres.ro) 

 

 Actionarii straini au injectat peste 52 de milioane de euro in firmele de pe 

piata financiara in martie 

Companiile care activeaza pe piata financiara romaneasca au primit de la actionarii 

straini injectii de capital de 52,22 milioane de euro in martie, comparativ cu 

599.200 euro in aceeasi luna din 2020, potrivit datelor Oficiului National al 

Registrului Comertului. 
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Cea mai mare infuzie de capital a fost primita de OTP Bank, de de 51,14 milioane 

de euro, fiind urmata de Euroins Romania, cu o infuzie de capital de 1,02 milioane 

euro. 

 

Totodata, Asirom Vienna Insurance Group si-a majorat capitalul social cu 63.200 

euro. 

 

Datele publicate lunar de Registrul Comertului includ primele 40 de companii care 

au primit aport la capitalul social, dupa valoarea sumelor alocate. 
(Sursa: ziare.com) 

 

 Conferința privind viitorul Europei: cine va participa și cum va funcționa 

Comitetul executiv al Conferinței privind viitorul Europei a aprobat, duminică, 

regulamentul de procedură ce stabilește componența sesiunii plenare a Conferinței 

și modul în care va funcționa, informează un comunicat al Parlamentului 

European. 

 

Textul aprobat duminică, cu ocazia Zilei Europei 2021, „va completa normele ce 

stabilesc modul în care platforma, grupurile și sesiunea plenară a conferinței pot 

transforma prioritățile, speranțele și preocupările cetățenilor în recomandări care 

pot fi puse în aplicare în mod concret”, se precizează în comunicatul PE. 

 

Acesta completează, de asemenea, normele adoptate anterior privind metodele de 

lucru ale comitetului executiv și cele referitoare la participarea cetățenilor. 

Adoptarea documentului vine în aceeași zi în care Parlamentul European de la 

Strasbourg a găzduit evenimentul inaugural al Conferinței privind viitorul Europei. 

Contribuția cetățenilor va fi luată în considerare 

Sesiunea plenară a conferinței va fi alcătuită din 108 membri ai Parlamentului 

European, 54 reprezentanți ai Consiliului UE (câte doi pentru fiecare stat membru) 

și trei din partea Comisiei Europene, precum și 108 reprezentanți din partea tuturor 

parlamentelor naționale, în condiții de egalitate. 

https://ziare.com/economie/stiri-economice/bursa-bucuresti-capitalizare-1677823
https://www.hotnews.ro/stiri-meetyourmep-24786956-livevideo-conferinta-privind-viitorul-europei-lanseaza-strasbourg.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-meetyourmep-24786956-livevideo-conferinta-privind-viitorul-europei-lanseaza-strasbourg.htm
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108 cetățeni europeni vor participa pentru a discuta propunerile grupurilor de 

dezbatere și ale platformei digitale multilingve: 80 reprezentanți ai grupurilor de 

dezbatere europene, dintre care cel puțin o treime vor avea sub 25 de ani, și 27 din 

partea grupurilor de dezbatere sau a evenimentelor naționale (câte unul pentru 

fiecare stat membru), precum și președintele Forumului European al Tineretului 

(European Youth Forum). 

Vor participa, de asemenea, aproximativ 18 reprezentanți ai Comitetului 

Regiunilor și ai Comitetului Economic și Social European, precum și alți opt, atât 

din partea partenerilor sociali, cât și a societății civile. 

Înaltul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate va fi 

invitat atunci când va fi discutat rolul internațional al UE. Pot fi invitați, de 

asemenea, reprezentanți ai principalelor părți interesate. 

Sesiunea plenară a conferinței va respecta principiul egalității de gen. 

Interacțiunile vor fi structurate tematic în jurul recomandărilor grupurilor de 

dezbatere și al contribuțiilor primite pe platforma digitală multilingvă. Platforma 

este singurul loc în care vor fi colectate, analizate și publicate contribuțiile de la 

toate evenimentele legate de conferință. 

 Citește și: A fost lansat site-ul interactiv al Conferinței privind viitorul 

Europei / Acesta este disponibil în toate cele 24 de limbi oficiale ale UE 

În timp util, sesiunea plenară își va prezenta propunerile comitetului executiv, care 

va redacta un raport în deplină colaborare și transparență cu sesiunea plenară și va 

fi publicat pe platformă. 

Rezultatul final al conferinței va fi prezentat într-un raport către președinția 

comună. Cele trei instituții vor examina rapid modalitățile de a da curs în mod 

concret acestui raport, fiecare în cadrul propriilor domenii de competență și în 

conformitate cu tratatele. 

 Copreședintele comitetului executiv din partea Parlamentului European, Guy 

Verhofstadt, a declarat: „Dorim să creăm un impuls ascendent real.  

  

https://www.hotnews.ro/stiri-meetyourmep-24746335-parlamentul-european-lanseaza-platforma-multilingva-digitala-conferinta-viitorul-europei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-meetyourmep-24746335-parlamentul-european-lanseaza-platforma-multilingva-digitala-conferinta-viitorul-europei.htm
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Conferința va fi mult mai mult decât un exercițiu de ascultare a opiniilor, va 

fi o modalitate de a implica cu adevărat cetățenii în creionarea viitorului 

nostru european comun. Au fost puse bazele: experimente democratice 

digitale și deliberative care nu au fost niciodată puse în practică la nivelul 

UE. Vom garanta că preocupările și propunerile exprimate vor primi apoi 

un răspuns politic. Acest proces este nou și captivant, și începe astăzi”. 

 Secretarul de stat portughez pentru afaceri europene și copreședinte din 

partea Președinției Consiliului UE, Ana Paula Zacarias, a declarat: „Venind 

de la Porto la Strasbourg, pentru a sărbători Ziua Europei și lansarea 

Conferinței privind viitorul Europei, mi-au venit în minte cuvintele 

președintelui Mario Soares atunci când, în 1976, a susținut: regândirea 

Europei și a viitorului său este o datorie permanentă a tuturor europenilor. 

Un efort comun care trebuie continuat în mod neîngrădit, având în vedere 

relevanța istorică a obiectivelor noastre comune”. 

 Vicepreședintele Comisiei Europene pentru democrație și demografie și 

copreședinte, Dubravka Šuica, a declarat: „Această conferință este un 

exercițiu fără precedent pentru UE. Creăm un spațiu în care cetățenii pot 

dezbate pe picior de egalitate cu reprezentanții aleși pentru a defini viitorul 

Europei. Nu am mai încercat să facem niciodată acest lucru, dar suntem 

încrezători că rezultatul va consolida atât Uniunea Europeană, cât și 

democrația noastră reprezentativă. Și nu există o zi mai bună pentru a 

sărbători acest lucru decât la 9 mai”. 

Următoarele etape 

Comitetul executiv va stabili în curând data primei reuniuni plenare a conferinței. 

Pregătirile pentru grupurile de dezbatere sunt în curs de desfășurare, în timp ce 

numărul de participanți și de evenimente de pe platforma digitală multilingvă a 

conferinței este în continuă creștere. 

Conferința se angajează să acorde un spațiu maxim tinerilor și, în acest sens, 

pregătirile continuă pentru evenimentul tinerilor europeni (European Youth Event) 

organizat de Parlamentul European în octombrie. 

(Sursa: hotnews.ro) 
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 BNR vine cu dezvăluiri, în premieră, legate de rezerva de aur în perioada 

comunistă care a fost folosită de Nicolae Ceauşescu fie pentru garanţia unor 

împrumuturi externe fie pentru plata datoriei externe prin vânzarea de zeci 

de tone de aur 

Banca Naţională a României a public un caiet de studii privind Evoluţia stocului de 

aur al Băncii Naţionale a României în perioada comunistă  respectiv în perioada 

1946-1989. 

În această lucrare, autorii vin cu dezvăluiri în premieră legate de rezerva de aur a 

BNR în contextul perioadei comuniste atunci când a fost folosită de către Nicolae 

Ceauşescu pentru plata accelerată datoriei externe, ceea ce a dezechilibrat şi 

secătuit economia ţării. 

Evoluţia stocului de aur al Băncii Naţionale a României (1946-1989) reprezintă a 

treia parte dintre cele patru ale unei lucrări ample ce are drept scop reconstituirea 

stocului de aur al băncii centrale a României de la crearea acesteia şi până în anul 

2020. 

Spre deosebire de cele două secvenţe cronologice anterioare, perioada 1946-1989 

nu a mai fost individualizată după criteriul acoperirii legale a leului în aur. Această 

modificare a fost determinată de schimbările intervenite în rolul aurului pe plan 

internaţional, precum şi de măsurile regimului comunist din România care au dus 

la impunerea economiei centralizate şi a restricţiilor severe în privinţa deţinerii 

aurului de către populaţie. 

În consecinţă, seria de date pentru perioada 1946-1989 nu a mai inclus stocul de 

acoperire în aur a monedei naţionale, dar a avut în vedere evoluţia valorică, în lei, 

şi pe cea cantitativă, în kg, a stocului total de aur al BNR, cu detalieri referitoare la: 

aurul din ţară, aflat în tezaurul BNR (lingouri şi monede) şi în afara acestuia, 

precum şi aurul din străinătate (Banca Reglementelor Internaţionale, Banca 

Angliei, UBS Zurich, Federal Reserve Bank, Eurobank Paris, Banca Naţională a 

Ungariei, Banca Naţională a Cehoslovaciei, Banca Naţională a Elveţiei etc.). 

Datele seriei au rezultat din cercetarea surselor aflate în Arhiva BNR, completate şi 

comparate cu cele din fondul CC al PCR, de la Arhivele Naţionale ale României. 
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Printre dificultăţile enumerate şi explicate în capitolul de metodologie aferent 

seriei 1946-1989 au fost, pe lângă datele contradictorii, şi „ficţiunea” statisticilor 

întocmite de autorităţile comuniste. Principalul rol al stocului de aur în perioada 

1946-1989 a fost acela de a contribui la finanţarea deficitelor balanţei de plăţi a 

ţării, fapt pentru care creşterea continuă a acestuia caracteristică intervalului 1929-

1945 a fost înlocuită cu o evoluţie sinuoasă, în care după scăderea dramatică din 

primul deceniu comunist etapele de acumulare au fost urmate de altele de 

valorificare. 

S-a menţinut, şi pentru epoca comunistă, perspectiva martorului care stă la uşa 

blindată a tezaurului BNR cu misiunea de a înregistra intrările şi ieşirile de aur, dar 

şi de a încerca explicarea acestor mişcări, prin punerea lor în legătură cu 

evenimente şi fenomene petrecute pe plan intern şi internaţional între momentul 

etatizării Băncii Naţionale a României şi anul prăbuşirii regimului comunist. 

Astfel, au fost avute în vedere: deciziile de la Bretton Woods (1944) cu privire la 

rolul aurului în funcţionarea sistemului monetar internaţional, crearea activului de 

rezervă special al Fondului Monetar Internaţional, DST sau „aurul-hârtie”, 

renunţarea la etalonul aur-devize, precum şi atribuţiile Băncii Naţionale a 

României (Banca RPR–Bancă de Stat şi, apoi, Banca Naţională a RSR) în 

deţinerea şi administrarea metalelor preţioase, conform reglementărilor care au 

definit un regim foarte restrictiv al aurului. 

În acelaşi timp, s-a avut în vedere valorificarea stocului de aur al BNR, de la 

achitarea sancţiunilor din Tratatul de pace de la Paris şi plata importurilor de 

cereale şi de tehnologie la depunerea cotei de membru al FMI şi achitarea 

anticipată a datoriei externe. 

Caietul de studiu nr.56/ 2021 - Evoluţia stocului de aur al Băncii Naţionale a 

României în perioada comunistă (1946-1989) integral poate fi consultat AICI 

(Sursa: zf.ro) 

 

 

https://www.bnr.ro/Caiete-de-studii-484.aspx
https://www.bnr.ro/Caiete-de-studii-484.aspx
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 Majoritatea statelor UE, împotriva ideii de a suporta costul testelor PCR 

pentru certificatul de călătorie  Parlamentul European a cerut ca testele să fie 

gratuite pentru cetățenii europeni 

Circa 20 de state membre ale UE resping propunerea Parlamentului European (PE) 

ca ele să suporte costurile testelor PCR pentru COVID-19 efectuate de posesorii 

viitorului ”certificat verde digital” pe care blocul comunitar doreşte să-l creeze 

pentru a facilita călătoriile fără restricţii între ţările UE în timp de pandemie, 

relatează sâmbătă agenţia spaniolă EFE, menţionând că Spania este una dintre 

ţările care nu agreează propunerea PE, relatează Agerpres. 

Conform unor surse citate de această agenţie, respectivele ţări afirmă că nu dispun 

de capacitatea tehnică, logistică şi economică pentru a-şi asuma plata testelor PCR. 

Ele văd posibil acest lucru mai târziu, când vaccinarea va fi avansat substanţial şi 

numărul testelor PCR va fi mult mai redus, dar nu acum. 

Implementarea ”certificatului verde digital”, dorită de Comisia Europeană pentru 

luna iunie, astfel încât să fie înlesnite călătoriile în sezonul estival, a fost unul 

dintre subiectele discutate de liderii statelor UE la summitul european informal pe 

teme sociale desfăşurat vineri şi sâmbătă la Porto. 

Posesorii documentului (în format fizic sau digital) propus vor putea să dovedească 

cu acesta că au fost vaccinaţi anti-COVID-19, că au fost testaţi negativ în urma 

unei probe PCR recente sau că sunt imunizaţi în urma unei infectări de care s-au 

vindecat, evitând astfel restricţiile (carantină, testare) în ţara de destinaţie. 

Dar încă nu s-au finalizat discuţiile asupra costurilor, datelor, chestiunilor privind 

respectarea dreptului la viaţă privată, precum şi asupra aspectelor tehnice şi 

medicale, printre altele. Există de asemenea opinii conform cărora redeschiderea 

turismului intracomunitar este prematură în condiţiile unei rate încă reduse a 

vaccinării populaţiei europene. 

O altă chestiune de lămurit este dacă testele de anticorpi pot fi considerate o 

dovadă adecvată că o persoană care s-a recuperat după COVID-19 este imună în 

faţa unei noi infecţii. 
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Statele din sud cu sectoare turistice puternice, precum Spania sau Italia, doresc 

lansarea acestui document cât mai repede posibil. Dar ele se lovesc de statele mai 

reticente din nord şi de procedurile decizionale greoaie ale UE. De asemenea, unele 

ţări sunt preocupate de riscul discriminării persoanelor nevaccinate faţă de cele 

vaccinate. 

(Sursa: G4Media.ro) 

 

 Ziua Europei. Locul României în Europa pe baza a 48 de indicatori 

statistici: România este pe primul loc la viteza de descărcare a datelor de pe 

internet, la consumul de pânie, la rata mortalităţii infantile, la numărul 

elevilor care studiază limbi străine şi pe ultimul loc la casele cu baie în interior 

România sărbătoreşte astăzi, ca întreaga Europă, ziua de 9 mai Ziua Europei, 

dedicată unităţii europene, şi Ziarul Financiar a întocmit o listă de 48 de indicatori 

statistici pentru a vedea cum se situează România în cadrul Uniunii Europene. 

1. Primul loc în Uniunea Europeană la viteza de descărcare a datelor de pe 

internet 

Cu o viteză de aproape 152 MB/s a descărcării datelor de pe internet printr-o 

conexiune fixă, România se află pe primul loc la nivelul UE  şi pe locul 3 la nivel 

global (pe primul loc fiind Singapore). 

2. Primul loc la consumul de pâine 

România este cel mai mare consumator de pâine din UE. Producţia anuală de pâine 

în România este de 1,5 milioane de tone, iar consumul este de 96,5 kilograme per 

persoană per an. 

3. Primul loc în ceea ce priveşte rata mortalităţii infantile 

România a avut in 2018 cea mai mare rată a mortalităţii infantile din Europa. în 

2018, au fost înregistrate 6 decese la 1.000 de copii născuţi vii, mult peste media 

europeană de 3,4. în 2008, rata mortalităţii infantile era de 11 decese la mia de 

copii născuţi vii, aproape dublu faţă de nivelul din 2018, conform datelor Comisiei 

Europene. 
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4. Primul loc în Uniunea Europeană la numărul elevilor care studiază 

limbi străine 

România este pe primul loc în UE la numărul de elevi de liceu care studiază două 

sau mai multe limbi străine-România a avut cel mai mare procent al elevilor de 

liceu (ISCED nivel 3) care studiază mai mult de două limbi străine dintre statele 

membre ale Uniunii Europene, conform statisticilor Eurostat. Astfel, în 2018, circa 

98% dintre elevii din învăţământul secundar superior din România studiau mai 

mult de două limbi străine, conform sursei citate. La nivelul UE, media elevilor de 

liceu care au studiat mai mult de două limbi străine în 2018 a fost de 48%. Această 

pondere a fost mai mare de 80% în România (98%), Finlanda (94%) şi Luxemburg 

(82%). 

5. Ultimul loc în Europa în ceea ce priveşte casele cu baie în interior 

România are cel mai mare procent al populaţiei care nu are o baie în casă, astfel 

procentul populaţiei fiind de 22,4%. 

6. Locul 24 în UE ca pondere a masei salariale în PIB 

Masa salarială din România (totalitatea salariilor din economie şi a taxelor şi 

contribuţiilor aferente acestora) a ajuns în 2020 la aproape 90 de mld. de euro. De 

la ultima criză din 2008 încoace, masa salarială din România s-a dublat în termeni 

nominali iar, ca pondere în PIB, a ajuns la 41%, încă departe de media europeană 

de aproape 49% din PIB, arată datele Eurostat. 

7. Locul 5 după rata de scădere a producţiei industriale 

Industria României, care este puternic dependentă de industriile vestice, a scăzut cu 

4,6% pe metodologia europeană, arată datele publicate de Eurostat, biroul de 

statistică al Comisiei Europene. Industria Germaniei, cel mai mare partener 

comercial al României, a scăzut cu 6% în februarie 2021, prin comparaţie cu 

februarie 2020. De asemenea, industria Franţei, al treilea cel mai important 

partener comercial al României, a scăzut cu 6,4%, în vreme ce industria italiană a 

scăzut cu 0,6%. 
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8. În top 5 al ţărilor cu cea mai mare scădere a speranţei de viaţă 

Speranţa de viaţă a românilor a scăzut cu 1,4 ani în 2020 faţă de 2019, conform 

datelor de la Eurostat. Mai mult, România a avut printre cele mai mari scăderi ale 

speranţei de viaţă în 2020 faţă de 2019 din rândul statelor membre UE. Astfel, cele 

mai mari scăderi s-au înregistrat în Spania (-1,6 ani comparativ cu 2019) şi 

Bulgaria (-1,5), urmate de Lituania, Polonia şi România (toate -1,4). 

9. Locul 21 după rata de ocupare a persoanelor cu vârsta cuprinsă între 2  

şi 64 de ani 

România a avut o rată de ocupare a persoanelor cu vârsta cuprinsă între 20 şi 64 de 

ani de aproape 71% în 2020, în scădere cu 0,1 puncte procentuale, conform datelor 

de la Eurostat, oficiul european de statistică. Rata de ocupare a României a fost 

printre cele mai mici din Uniunea Europeană, întrecând doar cinci state, respectiv 

Belgia, Croaţia, Spania, Italia şi Grecia. 

10. Locul 12 în UE după ponderea tinerilor cu vârsta între 18 şi  4 de ani 

care locuiesc cu părinţii 

România ocupă locul 12 în clasamentul ţărilor membre UE cu cei mai mulţi tineri 

cu vârsta cuprinsă între 18 şi 34 de ani care locuiesc cu părinţii. Pe primul loc în 

clasament este Croaţia, cu un procent de 74,5%, urmată de Grecia şi Italia, ambele 

cu 69,4%, şi de Slovacia, cu un procent de 68,2%. Circa 56,4% dintre tinerii 

români cu vârsta cuprinsă între 18 şi 34 de ani locuiau cu părinţii în anul 2019, 

conform datelor de la Eurostat, Oficiul European de Statistică.  

11. Locul 1 la creşterea economică din T4 2 2  

România a avut de departe cea mai rapidă recuperare economică din Uniunea 

Europeană în ultimul trimestru din 2020. Datele Eurostat arată că, în dinamica 

trimestrială, economia României a crescut cu 5,3% în T4/2020, la mare distanţă de 

a doua ţară cu cea mai mare creştere – Bulgaria (Ă2,1%). Economia Uniunii 

Europene a scăzut, în medie, cu 0,4% în T4/2020, prin comparaţie cu T3/2020. 
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12. Locul 2 la producţia de porumb 

Cu o recoltă de 10,8 milioane de tone de porumb în 2020, România a pierdut prima 

poziţie în clasamentul celor mai mari producător din Uniunea Europeană, după ce 

în 2018 şi 2019 câştigase acest titlu, având recolte de 17-18 milioane de tone, arată 

datele de la Institutul Naţional de Statistică. Astfel, Franţa a redevenit lider la pro-

ducţia de porumb în UE, cu o recoltă de 13,3 mil. tone. 

13. Locul 27 în Uniunea Europeană la colectarea taxelor 

România este pe locul 27 din UE, ultimul loc, la colectarea taxelor- România a 

avut şi în 2019 cea mai mică pondere a veniturilor fiscale în PIB din Uniunea 

Europeană. Astfel, statul a colectat la bugetul de stat venituri în valoare de 26,8% 

din PIB, faţă de o medie europeană de peste 40% din PIB, arată datele publicate de 

Eurostat, biroul european de statistică. Cel mai mare decalaj (2,3% din PIB în 

România faţă de o medie europeană de 9,6% din PIB) este la nivelul de încasare a 

taxelor pe venit şi avere. 

14. Locul 4 la nivelul ratei medii anuale a inflaţiei 

România are, pe indicele armonizat al preţurilor de consum, indicatorul folosit de 

Comisia Europeană, o inflaţie anuală de 1,7% în noiembrie 2020, a patra cea mai 

mare din Uniunea Europeană, arată datele publicate de Eurostat, biroul european 

de statistică. Economiştii consideră nivelul de 2% pentru inflaţie ca fiind optim 

pentru bunul mers al unei economii. 

15. Ultimul loc raportat la ponderea veniturilor de la buget în PIB 

Datele Eurostat – Oficiul de Statistică al UE - arată că partitatea puterii de 

cumpărare în România a ajuns la 70% din media UE. În Polonia este de 73%, în 

Ungaria, de asemenea, de 73%. Nu mai avem, prin urmare, diferenţele din trecut. 

Dar veniturile statului sunt de 33% din PIB în România, de 42,8% în Polonia, de 

43,5% în Ungaria sau de 39,5% în Bulgaria. Bulgaria este o ţară mai săracă decât 

România. Dar strânge la buget mai mulţi bani decât România. 
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16. Ultimul loc în Uniunea Europeană la intermedierea financiară 

Intermedierea financiară, calculată ca raport între creditul acordat sectorului privat 

şi Produsul Intern Brut, a ajuns la 26,28% în 2019, conform ultimului raport de ţară 

pentru România pentru 2020 al Comisiei Europene. Practic, România este pe 

ultimul loc în Europa în ceea ce priveşte intermedierea financiară, situându-se sub 

media Uniunii Europene de 83%, dar şi sub cea a ţărilor cu economii emergente  

precum Polonia şi Cehia –52% sau Bulgaria 51%. 

17. Ultimul loc în Uniunea Europeană la ponderea cheltuielilor cu 

sănătatea din PIB 

Locul României în UE – 28- România alocă 5,2% din PIB pentru sănătate, fiind pe 

ultimul loc în UE din acest punct de vedere. Media UE în ceea ce priveşte 

finanţarea sistemului de sănătate a fost de 9,8% din PIB în 2018, arată datele 

Comisiei Europene. 

18. Locul 5  în ceea ce priveşte numărul de paturi din spitale la 1  .    

locuitori 

România se află pe locul al cincilea în Uniunea Europeană la numărul de paturi per 

100.000 de locuritori, cu un efectiv de aproape 700 de locuri. Chiar dacă România 

se află în prima parte a clasamentului în ceea ce priveşte numărul de paturi, la nivel 

de dotări se plasează pe ultimele locuri, din spitale lipsind aparatură precum 

angiografe, aparate RMN, computer tomograf 

19. Locul 4 în Europa la persoanele vaccinate cu ambele doze de ser 

împotriva Covid 19 

România este pe locul 4 la numărul de persoane vaccinate cu ambele doze 

împotriva corinavirusului (date din 13 aprilie 2021). 

20. Locul 5 în Uniunea Europeană la absolvenţii de IT&C 

România este bine poziţionată în ceea ce priveşte absolvenţii IT&C, plasându-se pe 

locul al cincilea, cu 5,6% dintre toţi absolvenţii (media Uniunii Europene este de 

3,6%). Cu toate acestea, în ceea ce priveşte serviciile publice digitale şi utilizarea 

serviciilor de internet, performanţa României este cea mai scăzută în rândul 

statelor membre ale UE. 
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21. Ultimul loc în Uniunea Europeană la rata  persoanelor până în  4 de ani 

care au absolvit studii superioare 

România se află pe ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte absolvirea 

unei facultăţi, astfel că în 2019, doar 25,8% din persoanele din categoria de vârstă 

30-34 de ani aveau o diplomă de studii superioare, licenţă, master sau doctorat, 

conform datelor Comisiei Europene.Pe primul loc în Uniunea Europeană se află 

Cipru, cu o rată de 58,8% a celor între 30 şi 34 ani care au terminat o formă de 

învăţământ superior. Chiar şi vecina noastră, Bulgaria, are o rată mai mare decât 

România, de 32,5% în 2019. 

22. Ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte numărul celor 

care au absolvit o facultate 

România se află pe ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte absolvirea 

unei facultăţi, astfel că în 2019, doar 25,8% din persoanele din categoria de vârstă 

30-34 de ani aveau o diplomă de studii superioare, licenţă, master sau doctorat, 

conform datelor Comisiei Europene. 

23. Ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte participarea 

adulţilor la un proces de educaţie 

România se află pe ultimul loc în Uniunea Europeană la participarea adulţilor cu 

vârste cuprinse între 25 şi 64 de ani care sunt înscrişi într-un proces de educare sau 

formare, având un procent de 1,3% din totalul populaţiei. 

24. Locul 8 în Uniunea Europeană la numărul de limbi străine vorbite de 

populaţie 

Românii vorbesc, în medie, cel puţin două limbi străine, faţă de trei, câte cunosc 

luxemburghezii. Ungurii, francezii, austriecii şi irlandezii ştiu însă doar o limbă 

străină. 

25. Locul 7 în UE ca lungime a reţelei de cale ferată în uz 

România numără 10.800 km, astfel că se află în urma unor ţări precum Germania, 

Franţa sau Polonia, dar în faţa Olandei sau a Cehiei. 
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26. Locul 4 în Uniunea Europeană după numărul persoanelor care lucrează 

pe cont propriu 

România este una dintre ţările europene cu cea mai mare rată a persoanelor care 

lucrează pe cont propriu, respectiv 17% din populaţia ocupată, fiind devansată doar 

de Grecia (30%), Italia (22%) şi Polonia (18%), potrivit datelor Eurostat. Astfel, 

anul trecut circa 1,5 milioane de români erau „self-employed“, dintre care 916.000 

lucrau în agricultură, 170.800 în zona de meşteşuguri, 73.000 în vânzări şi servicii, 

iar 50.000 erau manageri. 

27. Locul 15 în Uniunea Europeană la numărul angajaţilor care lucrează în 

regim de telemuncă 

Procentul angajaţilor români care lucrează de acasă a ajuns la 24% din numărul 

total al angajaţilor din economia locală în iulie 2020, în contextul evoluţiei 

pandemiei de COVID-19, conform datelor de la Eurofound (Fundaţia Europeană 

pentru îmbunătăţirea Condiţiilor de Muncă şi Viaţă). Timp de 10 ani, România a 

fost pe ultimul loc în Un iunea Europeană la numărul de angajaţi care muncesc de 

la distanţă, însă anul acesta a avansat pe locul 15, întrecând ţări precum Olanda, 

Ungaria, Bulgaria, Slovacia, Polonia şi Croaţia. Procentul angajaţilor români care 

au lucrat de acasă a fost 1% în perioada 2010 – 2019, iar la un nivel asemănător cu 

cel înregistrat în România mai erau Bulgaria, Italia şi Cipru. 

28. Locul  2 din Europa în ceea ce priveşte mediul de afaceri 

Cele mai optime medii pentru afaceri din Europa sunt Danemarca, Suedia, 

Norvegia, Finlanda şi Elveţia. România ocupă locul 13 în ceea ce priveşte ţările 

emergente şi locul 32 pe continent, în timp ce Bulgaria este cel mai slab performer 

din Uniunea Europeană. 

29. Locul 15 în Europa Centrală şi de Est îl ocupă în topul celor mai mari 

companii 

Automobile Dacia ocupă în Top 500 cele mai mai mari companii din regiune locul 

15, conform unui studiu realizat de Coface. România are 58 de companii, cu 

afaceri cumulate de 71,4 miliarde euro, incluse în top 500 al celor mai mari 

companii din regiune. 
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30. Locul 6 în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte ponderea salariaţilor 

din IMM-uri 

Ponderea cetăţenilor care lucrau în companii de mărime medie la nivelul Uniunii 

Europene a fost de aproape 17%. Cel mai ridicat nivel a fost înregistrat în 

Luxemburg, o pondere de 26% a angajaţilor din IMM-uri. România avea în 2017 o 

pondere de 20,5% a angajaţilor din totalul salariaţilor la nivelul ţării. 

31. Locul   la creşterea ovinelor şi caprinelor 

România a avut un efectiv de aproape 12 milioane de ovine şi caprine în 2019, 

similar cu Grecia, ţară cu tradiţie şi a exportat în viu un volum de peste 1 milion de 

tone de carne, în valoare de 230 mil. euro. 

32. Locul 6 în Europa la consumul de bere per capita 

Fiecare român consumă în medie 85 de litri de bere pe an, faţă de peste 140 de litri 

în cazul Cehiei, liderul european. Pe poziţiile următoare se află Austria şi 

Germania, conform unui raport al Asociaţii Berarii Europei. 

33. Locul 1  la consumul de apă îmbuteliată 

România se situează pe locul zece în Uniunea Europeană la consumul de apă 

îmbuteliată. România produce anual peste 2 milioane de litri de apă, iar consumul 

per capita este de peste 106 litri. 

34. Locul 9 la producţia de îngheţată 

România se află în top 10 producători de îngheţată din UE. Cele peste 200 de 

companii producătoare de pe piaţa de îngheţată care activează în România produc 

anual peste 47 de milioane de litri de îngheţată. 

35. Locul 26 în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte suportul guvernului 

pentru cercetarea în domeniul agricol 

România se află pe penultimul în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte sprijinul 

guvernului acordat în zona de cercetare şi dezvoltare în agricultură. România a 

cheltuit în 2019 doar 21 milioane euro în această zonă. 
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36. Locul 26 în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte suprafaţa cu culturi 

organice 

România este pe penultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte suprafaţa 

cultivată cu plante agricole organice din totalul suprafeţei agricole. Astfel, 

România avea în 2018 un procent de doar 2,4% de culturi organice din totalul 

suprafeţei agricole. 

37. Locul 5 în Europa Centrală şi de Est în ceea ce priveşte mărimea pieţei 

de asigurări 

Piaţa de asigurări din România este a cincea ca mărime din Europa Centrală şi de 

Est (ECE), conform UNSAR (Uniunea Naţională a Societăţilor de Asigurare şi 

Reasigurare din România)Densitatea cheltuielilor cu asigurările este 109 euro pe 

locuitor în România, de circa 306 euro în ECE şi de 2.170 de euro în Uniunea 

Europeană. Asigurările aveau o rată de penetrare  de 1,07% din PIB la sfârşitul 

anului 2018, în ECE această valoare este de 2,5%, iar în UE este de 7,4%, potrivit 

datelor citate prezentate de UNSAR. 

38. Locul 7 în Uniunea Europeană la numărul de salariaţi din producţia de 

biciclete 

România are 14 companii active în industria de biciclete, patru producând bunuri 

finite şi alte fiind specializate în părţi componente. Aceste companii angajează în 

total aproape 2.400 de salariaţi, număr ce poziţionează România pe locul şapte în 

Uniunea Europeană, conform European Bicycle Manufacturers Association. 

39. Locul 2  în Uniunea Europeană la numărul de angajaţi din sectorul de 

sport şi fitness 

România a avut 87 de angajaţi din sectorul de sport şi fitness la 100.000 de 

locuitori în al doilea trimestru al anului 2020, a doua cea mai mică valoare din 

rândul statelor membre UE, conform Eurostat. La nivelul UE, în al doilea trimestru 

al anului 2020 erau 215 lucrători sportivi la 100.000 de locuitori cu vârsta peste 15 

ani. 
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40. Locul 2 in Europa în ceea ce priveşte cea mai slabă rată de reciclare 

România produce aproape 6 milioane de tone de deşeuri pe an, cu o medie de 272 

kilograme pe an pe cap de rocuitor şi cu o raţă de colectare de doar 82,3%. 

41. Locul  22  în Uniunea Europeană la gospodăriile conectate la internet 

Cu 84% din gospodării conectate la internet, România se află pe locul 22 în UE la 

acest indicator, în faţa Lituaniei, Greciei şi Bulgariei. La nivelul UE-28, 90% 

dintre gospodării sunt conectate la internet, cel mai mare procent - de 98% - fiind 

înregistrat în Olanda. 

42. Locul   în Europa la numărul de amenzi aplicate pentru nerespectarea 

protecţiei datelor 

România ocupă locul 3 în Europa la numărul de amenzi aplicate pentru 

nerespectarea protecţiei datelor. în cei doi ani de când Regulamentului General 

privind Protecţia Datelor a devenit lege în România au fost aplicate 26 de 

sancţiuni. România a avut circa 26 de amenzi, cea mai mare fiind de 150 mii euro. 

43. Locul 22 în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte femeile care ocupă 

posturi în management 

Din totalul numărului de posturi în poziţiile de top management, femeile din 

România ocupă doar 12,6% dintre aceste poziţii, astfel ţara noastră se situează pe 

ultimele locuri în Uniunea Europeană. 

44. Locul 1 ca densitate a populaţiei în rândul celor mai mari capitale din 

Europa Centrală şi de Est 

Bucureştiul are o densitate de 8.449 de locuitori pe metru pătrat, de peste trei ori 

mai mare decât Sofia şi de 2,5 ori mai mare decât Budapesta, arată datele 

Crosspoint Real Estate. 

45. Locul 4 în Europa la cele mai agelomerate oraşe 

Bucureştiului se află  în topul celor mai aglomerate oraşe din Europa întocmit de 

compania de navigaţie auto TomTom, care realizează TomTom Traffic Index, un 

raport care detaliază situaţia traficului în 416 oraşe din 57 de ţări. 
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46. Ultimul loc în Uniunea Europeană în ceea ce priveşte nivelul preţurilor 

din zona de cultură şi recreaţie 

România are cele mai mici preţuri din Uniunea Europeană în ceea ce priveşte zona 

culturală şi de recreaţie, adică 58,1% din media UE. 

47. Bucureştiul, locul 5 între capitalele europene la concediul maternal 

Bucureştiul ocupă poziţia 5 în rândul oraşelor europene care oferă cele mai multe 

zile de concediu maternal plătit, cu un total de 887 de zile “libere”. Clasamentul 

este condus detaşat de capitala Finlandei, Helsinki, cu aproape 1.200 de zile, 

respectiv aproape patru ani. Topul este completat la vârf de Talin (Estonia) şi 

Bratislava şi Budapesta, arată un raport al companiei germane Movinga, o 

platformă online specializată în relocări. 

48. Locul 4 în Europa în ceea ce priveşte interesul pentru pariuri sportive 

Românii caută în medie, pe internet, de peste 36.000 de ori pe lună sintagme de 

genul „pariuri sportive”, în cifre absolute piaţa locală fiind ţara din Europa cu cel 

mai mare interes pentru astfel de activităţi. Raportat la populaţie însă, piaţa locală 

se află pe locul patru în Europa, cu 1,9 căutări per 1.000 de oameni, devansată fiind 

de Malta, Irlanda şi Cipru, arată o analiză a platformei TopRatedCasinos.co.uk. 

(Sursa: zf.ro) 

 


